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 في قطاع غزة  الفلسطينيالعام  استطلاع الرأي
 في قطاع غزة  سلسلة اليوم التالي

 البيان الصحفي 
 قطاع غزة بين الإدارة والحكم : ثالثال العدد

 2025  آذار/مارس 6تاريخ النشر: 

  أهم العناوين
 ع قطا ال حكومة وحدة وطنية لحكم  %53يفضل   من بينهم ،حكم فلسطيني لقطاع غزةمن فلسطيني غزة نظام  %96يؤيّد  .1

 على المدى البعيد. 
 .الفلسطينيةالوطنية السلطة من قبل في المرحلة القادمة قطاع غزة من المستطلعين إدارة  %75 يؤيّد .2
لديهم  85 .3 المجتمعي "  حول  أو معرفة محدودة معرفة  أي  % من فلسطينيي غزة ليس  النتائج أن  "لجنة الإسناد  ، وتبين 

 ي بهذه اللجنة. أالغالبية العظمى ليس لها ر 
 .في غزة في المرحلة الانتقالية فلسطينيةالحكومة اللقيادة   ا  مناسبمحمد دحلان  % من المستطلعين39يجد  .4

 إدارة وحكم قطاع غزة المقدمة:   
العدوان   بعد  غزة  تشهدها  التي  المتسارعة  التطورات  ظل  الإسرائيلي، في 

تتزايد التساؤلات حول مستقبل إدارة القطاع على المدى القريب، وحكمه على 
توجهات    قديمإلى ت   السلسلة   التقرير الثالث منيهدف    المدى المتوسط والبعيد.

 والإدارة. الفلسطينيين في غزة إزاء السيناريوهات المطروحة لمستقبل الحكم

أجرى   السياق،  هذا  )أوراد( وفي  والتنمية  للبحوث  العربي  العالم   مركز 
بين   ما  الفترة  خلال  العام  للرأي  الثاني/يناير   26-24استطلاعًا  كانون 

من سكان القطاع، توزعوا بين مراكز   فلسطيني بالغ  600مل  ، ش2025
، حيث شملت العينة فلسطينيين الإيواء، وتجمعات الخيام، والمباني السكنية

  من كافة محافظات غزة.

 

 

 

 معلومات الاستطلاع الأساسية 
ا جمع  يناير    26-24:  لبياناتتاريخ  الثاني/  كانون 

2025 
سنة فأكثر( من    18فلسطيني بالغ )  600حجم العينة:  

 (. اً وإناث  اً سكان قطاع غزة )ذكور 
 % 4 ±هامش الخطأ: 
 %95:  المعنوي مستوى الثقة 

لوجه باستخدام    امنهجية جمع المعلومات: مقابلات وجه
 لوحية. الأجهزة ال
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 لنتائج الرئيسيةا

يميز الاستطلاع بين مسألة الحكم، والتي لها دلالات على المدى الاستراتيجي البعيد، ومسألة الإدارة للمرحلة القادمة على المدى  
 القصير والمتوسط. 

 : حكم قطاع غزة أولا  

%( 96الفلسطينيين في غزة )تعكس نتائج الاستطلاع توجهًا واضحًا نحو حكم وطني فلسطيني، حيث أظهرت أن الغالبية العظمى من 
القطا في  فلسطيني  نظام حكم  الآراء، حيث صرّح   ع.يفضلون  تباينت  المستقبلية،  الحكومة  طبيعة  الاستفسار عن  من %  53وعند 

تشكيل حكومة تكنوقراط ومستقلين، في حين فضّل   %26القطاع، بينما دعم  لحكم  لون تشكيل حكومة وحدة وطنية  يفضّ   نالمستطلَعي 
 تتولى إدارة شؤونه.  معززة من جهات عربية ودولية حكم قطاع غزة من قبل لجنة فلسطينية خاصة% 16

 إدارة قطاع غزة  :يا  ثان

نفس  في %( يؤيدون إدارة غزة من قبل السلطة الوطنية الفلسطينية، 75أظهرت نتائج الاستطلاع أن الغالبية العظمى من المستطلعين )
إدارة القطاع من قبل    %59يؤيد  منهم أن هذا الخيار واقعي وقابل للتطبيق في المرحلة المقبلة. في المقابل،  %  73يرى    الوقت الذي

أما بالنسبة لحركة حماس،    أن هذا الخيار قابل للتطبيق.% فقط يرون  58من جهات عربية ودولية، إلا أن    معززةلجنة فلسطينية خاصة  
  واقعي ضمن الظروف المنظورة.أن هذا الخيار فقط % 31% أن تتولى إدارة القطاع، فيما اعتبر 20د أيّ فقد 

،  العربية  % إدارة غزة من قبل جمهورية مصر88من ناحية أخرى، كشفت النتائج عن رفض واسع للإدارة الخارجية للقطاع، حيث رفض  
 .% إسناد إدارة القطاع للأمم المتحدة 70% رفضوا تولي دول عربية أخرى هذه المسؤولية، بينما رفض 85و

 سناد المجتمعي لجنة الإ : ا  ثالث 

 "سناد المجتمعيلجنة الإ "حول  أو معرفة محدودة  معرفة أبداً  لديهم    ليس  %(85)  غزةقطاع  أظهرت نتائج الاستطلاع أن غالبية فلسطيني  
لديهم معرفة متوسطة أو بأن  %  15ح  صرّ قطاع غزة. في المقابل،  إدارة شؤون  لتتولى مهام    جهات فلسطينية وعربيةالمقترحة من قبل  

 . اللجنة حولواسعة 

 قيادة الحكومة في قطاع غزة : ا  رابع

محمد القيادي    المستطلعين  من  %39اختار  لإدارة المرحلة المقبلة،  فلسطينيي قطاع غزة  في سؤال حول القيادي الفلسطيني الذي يثق به  
% القيادي خليل الحية،  8اختار  % القيادي مصطفى البرغوثي، و 14  اختارذلك. بينما  اس ب محمود عب % قيام الرئيس  23د  . وأيّ دحلان

  ي من هذه القيادات.أنهم لا يثقون بأب % من المستطلعين 7أفاد بينما . فياض% رئيس الوزراء السابق سلام  7و
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 منهجية الاستطلاع (: 1ملحق )
، حيث تشكّل 2025كانون الثاني/يناير    26إلى    24استطلاعًا للرأي في الفترة من  أجرى مركز العالم العربي للبحوث والتنمية )أوراد(  

الثا الإصدار  النتائج  قطاع غزة.    لثهذه  على  الإسرائيلي  للعدوان  التالي  اليوم  سلسلة  ذلك،  من  أجل  الخبراء ومن  من  فريق    أجرى 
الميداني فلسطيني في غزة. وشمل العمل   600باحثاً وباحثة، المقابلات الوجاهية بمساعدة الأجهزة الذكية مع    30، مكوّن من  الميدانيين

نزوح  ضد التحرك في تلك المنطقة، و   هتشديد الاحتلال إجراءات شمال غزة بسبب   لم يتم في حينه شمول محافظةأربع محافظات، بينما  
فظة شمال غزة خلال تواريخ جميع  معظم سكان المحافظة إلى المحافظات الأخرى، حيث كان تقدير عدد السكان المقيمين في محا

 في المقابل، تم تمثيل سكان المحافظات الخمس من خلال مقابلة النازحين حيثما تواجدوا. % من إجمالي السكان. 5البيانات أقل من 

كما تم اختيار العينة وفق تصميم عينة عنقودية طبقية متناسبة، من خلال الاعتماد على منشورات عن تحركات السكان أصدرها مكتب  
(، باستخدام صور الأقمار الصناعية من يونوسات وأرقام سكانية تم انتاجها بشكل OCHAالأمم المتحدة لتنسيق الشؤون الانسانية )

في جامعة أكسفورد. كما تم    Gaza (Now Popمستقل من خلال نشاط مستخدمي وسائل التواصل الاجتماعي من خلال مشروع )
تحديد مناطق العد بشكل عشوائي، واستخدام منهجية المسار العشوائي لاختيار المستجيبين وفق جدول كيش مع مراعاة تحقيق التوازن  

(  2022ديسمبر    كانون الأول/  لجهاز المركزي للإحصاء الفلسطيني )تحديثبين الجنسين. تم وزن العينة النهائية بناءً على بيانات ا
 .4٪ وهامش الخطأ هو ±95 ثقة المعنوي ال ستوى كان م .لضمان التمثيل الديموغرافي الدقيق
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 حول هذه السلسلة من المنشورات (: 2ملحق )
في ظل التحولات الكبرى التي تشهدها الساحة الفلسطينية بعد وقف إطلاق النار، تبرز الحاجة لفهم أعمق لآراء المواطنين وتصوراتهم 

يقدّم   مستقبلهم.  على  تؤثر  التي  القضايا  أورادحول  تحليلية    مركز  تقارير  المجتمع سلسلة  النظر  ووجهات  آراء  على  الضوء  تسلّط 
من سلسة   الثالعدد الث   يركز  في غزة.بهدف تقديم رؤى علمية وموضوعية حول الواقع السياسي والاجتماعي والاقتصادي    الفلسطيني،

  إدارة قطاع غزة بعد الحرب، ومستقبل الحكم في ظل الظروف السياسية الراهنة. على اليوم التالي في قطاع غزة

الشعب  ويمكن  العامة  السياسات  توجيه  يساعد على  إطار علمي وموضوعي  تقديم  إلى  أوراد  يسعى مركز  التقارير،  من خلال هذه 
. كما تمثل هذه السلسلة أداة المجتمع الفلسطينيالفلسطيني من تعزيز صموده، سواء على المستوى المحلي أو الدولي، استنادًا إلى آراء 

مرجعية للمنظمات الإنسانية، الجهات المانحة، وصناع القرار لتوجيه جهودهم بما يخدم احتياجات المواطنين الفلسطينيين بشكل أكثر  
 .كفاءة وشفافية

   رير القادم من السلسلة، فيركز على الموضوع التالي:التق 

يبحث في مدى تأييد الفلسطينيين لإجراء انتخابات شاملة، فرص المصالحة الوطنية،   الانتخابات كمسار مفضل للخروج من الأزمة: •
 .والتحديات السياسية التي قد تعيق العملية الانتخابية، مع تحليل مواقف المواطنين حول أفضل السبل لإدارة المرحلة القادمة

 التقارير المنشورة في هذه السلسلة: 

 .2025ر  فبراي /شباط  2  .  !"اتفاقية وقف إطلاق النار ونصف الكأس الممتلئ":  سلسلة اليوم التالي في قطاع غزةالتقرير الأول من   •
  ". وضع النزوح والعودة، الظروف المعيشية، تقييم جهود الإغاثة الانسانية"  سلسلة اليوم التالي في قطاع غزةمن    التقرير الثاني •

 . 2025شباط/فبراير  24

التواصل معنا عبر البريد    أو  www.awrad.org للمزيد من التفاصيل حول النتائج وتوزيع العينة، يمكنكم زيارة موقعنا الإلكتروني
  awrad@awrad.org:الإلكتروني

 

https://www.awrad.org/article/10346/%D8%B3%D9%84%D8%B3%D9%84%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%8A%D9%88%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%A7%D9%84%D9%8A-%D9%81%D9%8A-%D9%82%D8%B7%D8%A7%D8%B9-%D8%BA%D8%B2%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%AF%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%88%D9%84-%D9%86%D8%AA%D8%A7%D8%A6%D8%AC-%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D8%B7%D9%84%D8%A7%D8%B9-%D9%81%D9%8A-%D9%82%D8%B7%D8%A7%D8%B9-%D8%BA%D8%B2%D8%A9-%D8%AD%D9%88%D9%84-%D8%A7%D8%AA%D9%81%D8%A7%D9%82%D9%8A%D8%A9-%D9%88%D9%82%D9%81-%D8%A5%D8%B7%D9%84%D8%A7%D9%82-%D8%A7%D9%84%D9%86%D8%A7%D8%B1-%D9%88%D9%86%D8%B5%D9%81-%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%A3%D8%B3-%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%85%D8%AA%D9%84%D8%A6
https://www.awrad.org/article/10347/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%AF%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%AB%D8%A7%D9%86%D9%8A-%D9%85%D9%86-%D8%B3%D9%84%D8%B3%D9%84%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%8A%D9%88%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%A7%D9%84%D9%8A-%D9%81%D9%8A-%D9%82%D8%B7%D8%A7%D8%B9-%D8%BA%D8%B2%D8%A9-%D9%86%D8%AA%D8%A7%D8%A6%D8%AC-%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D8%B7%D9%84%D8%A7%D8%B9-%D9%81%D9%8A-%D9%82%D8%B7%D8%A7%D8%B9-%D8%BA%D8%B2%D8%A9-%D8%AD%D9%88%D9%84-%D9%88%D8%B6%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D9%86%D8%B2%D9%88%D8%AD-%D9%88%D8%A7%D9%84%D8%B9%D9%88%D8%AF%D8%A9%D8%8C-%D8%A7%D9%84%D8%B8%D8%B1%D9%88%D9%81-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B9%D9%8A%D8%B4%D9%8A%D8%A9%D8%8C-%D8%AA%D9%82%D9%8A%D9%8A%D9%85-%D8%AC%D9%87%D9%88%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%BA%D8%A7%D8%AB%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%86%D8%B3%D8%A7%D9%86%D9%8A%D8%A9
mailto:awrad@awrad.org

